

踏踏实实写剧本不如先去写本网红小说,炮制个大IP;荧屏上的时间以“万年”为单位,现实题材却乏人问津;速成剧、五毛特效剧、抠图剧,没有拍不了只有想不到;编剧不知道下一秒的剧情是什么,导演决定不了用什么演员,演员拍完一部戏连搭档长什么样都记不清……影视行业究竟怎么了?日前,编剧宋方金与史航在上海思南文学之家展开对谈,炮轰影视圈的种种乱象。

编剧谈影视圈乱象—— 有些主演连剧本都不看



编剧宋方金(资料片)

“没有人修改剧本了”

“从上周开始,中国一线流量明星正式进入两亿时代”,现场,宋方金抛出的一句话,犹如平地惊雷。他透露,目前,中国顶级编剧一部作品的税后收入大约500万元,但不久前,一位流量小生竟开出了税后1.85亿元的价码,这意味着实际要价超过2亿元。昂贵的片酬直接导致制作成本受到挤压,于是,“主演档期不够,替身来凑;实拍场景太贵,抠图来救”的现象屡见不鲜。

“2014年以前,我们执著于该不该修改剧本,现在,已经没有人修改剧本了,因为很多戏是替身在演,主演常常不看剧本,谈何修改?他们热衷于修改自己,比如垫垫鼻子。”宋方金曾与宋丹丹在《美丽的契约》中有过合作,因为台词频频被修改,宋方金曾与她大撕一场,但如今,宋丹丹痛批某些年轻演员,两人站到了同一战线上。

在宋方金看来,那些忙于参加综艺、接各种各样通告、奔波于各地粉丝见面会的偶像明星,留给影视剧拍摄的档期少之又少,是不可能拍出好作品的。他们要向前辈们学习的除了演戏,更应该是敬业的态度,“我和陈道明老师合作过《手机》,他在现

场从来坐着,永远是站着的;即便是大冬天,在外景地拍《楚汉传奇》,他依旧是穿着单衣站在那里。”

导演让位,演员称王

没有演技,也没有拿得出手的作品,仅仅靠话题和流量,就有了喊出天价片酬的底气和恣意使用替身、倒模的勇气。这种“底气”从何而来?

宋方金透露,如今,导演在电视剧中的地位已经没那么重要了,“原来是导演中心制,现在是演员中心制。只有一些特别强势、有艺术创造力的导演,像张黎、郑晓龙、柳江、郭靖宇等,才能在团队中占据核心地位。一个角色谁来演,平台、投资方说了算,现在拍影视剧选角,能说了算的导演,(估计)不出三五个。”

即便是这些能说了算的导演,想要以一己之力扭转行业怪象也绝非易事。不久前,郭靖宇翻拍的《射雕英雄传》就大胆起用全新阵容,并将省下的经费投入到大量实景拍摄中,然而播出后却收视平平。一来,时代变了,年轻人可以为白浅与夜华三生三世的爱情肝肠寸断,却未必能懂郭靖与黄蓉之间的感情。二来,没有流量担当,粉丝就是不买账。

粉丝经济缺乏理性

影视圈是一个生产价值观的行业,而生产的过程本身就反映了价值观。如今,这种价值观在不断扭曲,宋方金举了一个例子——如果拍摄现场有两个流量小生,他们会拼谁的房车大,谁的保镖多;而轮到拍戏的时候,导演请他们出来,他们一定不会出来,因为谁先出来谁就输了。最后,两边经纪人得约定时间,同一秒出来。

其实,这种时候明星拼的不仅仅是自己的面子,更是粉丝的面子。这也是为什么近期当红年轻演员之间互撕的新闻屡见报端,这背后很大程度上,是粉丝之间的角力。“粉丝经济是世界上最可耻的一种经济。”宋方金说。史航也认为,粉丝经济的盛行,让演员失去了自我,沦为被贴上各种人设标签的商品,“你本可以用来表演、学习、长进的时间,却被用来凭借姿态满足别人,粉丝把你当易拉宝,站在旁边一个剪刀手就走了,但你不是易拉宝,是人。”这种不劳而获的行为,也会对年轻人产生很多负面效应,“他们可能要占据一代人的童年记忆,让他们以为艺术的高度就是这样的,这太可怕了。” (殷茵)

一封来自荣成美丽大海的邀请函

齐鲁晚报小海螺看房团邀您体验荣成都市海景

每到三月,笔者总会莫名地想起大海,想要放下一切,去海边漫步,看潮起潮落,让那波光闪闪的蓝色,变成心灵的底色;想在临海的房子里,慵懒地翻着一本书,看着日落和那白色的海鸥飞来飞去。这个初春,邀请您跟我们一起奔向大海,呼吸清新的空气,收获回归自然的喜悦,享受放歌天涯的轻松。

天然宜居,醉美荣成

笔者起初对荣成并不是很了解,直到认识了一位荣成的朋友,印象最深刻的是她对身为荣成人的自豪:“荣成我的家乡,可好了,环境好,空气好,特别宜居。”她经常给我举的例子就是,春天在济南只要出门必须戴口罩,不然就会过敏,但是只要回到荣成不到两天立马就会好。笔者对她的话一直抱有怀疑,直到前几天来到荣成,才是心服口服。

荣成古称“朝舞之地”,在2003年被评为国际宜居城市,风光秀美,气候宜人。笔者随同齐鲁晚报小海螺看房团来到了荣成海边,从这里的都市海景房步行两分钟穿过一片黑森林就可到达海水浴场,出门就是7000亩绿岛湖,是名副其实的湖海双景房。紧靠海边的万亩黑森林与项目一路之隔,每立方米黑森林能够释放36000个负氧离子。现在的绿岛湖畔还可以观赏到从西伯利亚迁徙而来的天鹅,看优雅的天鹅在这里戏水捕鱼。荣成都市海景房,湖海之间稀缺的原生态资源,象征着尊贵的身份。



都市海景,璀璨繁华

很多人跟我说,拥有这么好的环境的海景房肯定是在偏远的郊区,然而这恰恰是一处既靠近城市中心,又拥有自然风光的房子,买这里房子的并不全都是外地人,很多荣成当地人都在购买,因为这么好的房子实在太难找了。项目地处荣成繁华地段,大润发商场,博隆家居商场,威百商场等大型商场在侧,荣成市中医院这家三级甲等医院也在附近,银行、学校、超市、娱乐等生活配套设施齐全,让每一位居住者都享受到缤纷多彩的城市海边生活。

也有人担心出行会很方便,如果像笔者一样之前没有去过荣成,恐怕也会这么认为,实则不然。荣成拥有丰富的陆地、航空和海上交通网络,从济南乘坐到荣成的高铁只需要4.5个小时,到达车站后打车五六分钟就能到达项目。青烟荣威是半岛城市群的重要联络通道,荣威高速是国家高速路网中最重要的部分,所以在荣成从来不需要担心出行不方便的问题。

央企品质,贴心服务

看过了这些介绍,很多朋友肯定想问我这里的房子产品好不好?先给大家简单介绍一下:项目是由央企开发建设,建筑面积从61平方米到190平方米不等,户型全明通透,客厅连接观景阳台。项目物业聘请了国家一级物业公司进行管理,专为小区业主定制了10余项系列增值服务,例如外地业主接送,赶集班车接送,亲友住宿服务,业主餐厅,免费自行车,娱乐棋牌室,运动场所,定期社区文化活动,业主荣成观光旅游,社区老人档案等等,贴心细致的服务,让每一位业主感受到高品质的海居生活。

俗话说:“百闻不如一见”,在这正值“面朝大海,春暖花开”的季节,邀请您放下一切,跟我们一起走进荣成,欣赏湖边的天鹅起舞,感受大海的独特魅力吧。

【注意】

近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动望广大客户注意区分,特此声明!

【看房团报名热线】

0531-5805 8122 / 5805 8100
QQ报名 1608840836

报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室

项目位置:山东·威海·荣成市经济开发区核心位置

开发商:荣成翠湖房地产开发有限公司

预售许可证:YT14081